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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du CD17 

Samedi 27 janvier 2024 à Rochefort – 14H30 
 
 
La secrétaire procède à l’appel nominatif des clubs : 

Clubs présents: 
Canards Rochelais - Cercle des Nageurs de Saintes - Club Aquatique Haute-Saintonge Club Natation 
Sud-Saintonge - Nautic Club Angérien - Oléron Natation - Rochefort Neptune Club - Royan Océan Club 
Natation. 
 

Clubs absents: 

Sporting Club Surgères, Dauphins de Pons, US Aulnaisienne, St Hilaire. 
 
La secrétaire procède à l’appel nominatif des membres du Comité Directeur du Comité Départemental 
Charente-Maritime de Natation : 

Présents: 
Christine Dantec, Nadia Gardelle, Béatrice Jacaud, Alexandre léon, Alain Marfil, Vanessa Maroleau, 
Olivier Millet, Cindy Perrin et Patrick Simon. 
 
 

Assemblée Générale Extraordinaire : 
 
Patrick SIMON en sa qualité de doyen des membres du CODIR du CD 17Natation soumet au vote la 
validation de la décision du CODIR du 9 novembre 2023 relative à la Présidence laissée vacante suite à 
la démission de Jimmy Persigant. 
Vanessa Maroleau, Présidente par intérim conformément aux statuts du CD17, est élue à l’unanimité. 
Son mandat prendra fin lors de la prochaine assemblée générale élective. 
 
Afin de faciliter le travail des membres du CODIR, il est soumis au vote le changement d’adresse du 
Comité Départemental Charente-Maritime de Natation. Celle-ci jusqu’à présent était sis PISCINE 
MUNICIPALE Lucien Maylin – rue Léonce Mailho – 17000 la Rochelle. 
La nouvelle adresse proposée est la suivante : Club House – Piscine Jean Langet – rue Charles Maher – 
17300 ROCHEFORT. 
Le changement d’adresse est approuvé à l’unanimité. 
 
La présidente remercie les clubs de leur confiance et clôture l’Assemblée Générale Extraordinaire. 
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Assemblée Générale Ordinaire : 
 
 

Rapport moral de la présidente : 
 
« Tout d’abord, je tiens à vous présenter mes meilleurs vœux de Santé et de bien-être mais également 
sur le plan personnel et professionnel. 
Ayant pris récemment les fonctions de présidente, depuis le 9 novembre dernier, à la suite de la 
démission de M. Jimmy Persigant que je remercie pour son engagement. 
Je tiens à remercier l’équipe précédente pour le travail accompli sur le mandat. 
 
Je souhaite apporter une nouvelle dynamique pour la fin de ce mandat et peut-être sur l’olympiade 
suivante : 
- Développer l’eau libre et à ce titre, étudier les possibilités de mise en place d’une étape dans le 

département ; 
- Fédérer les clubs de Natation estivale autour d’un projet attractif, dynamique et ludique ; 
- Accompagner les jeunes vers la performance : 6 nageurs sur listes ministérielles au 1er janvier 2024 ; 
- Accompagner le développement des clubs au travers : 

o La formation ; 
o L’appui des projets de section sportives des clubs ; 

- En charge de la commission sportive depuis 2010, sans cesse se renouveler pour proposer des 
programmes attractifs, motiver les nageurs à continuer leur progession sportive en lien avec le projet 
fédéral de la Ligue Nouvelle-Aquitaine. 

 
Nous sommes les ambassadeurs du mouvement sportif, vous êtes des acteurs de terrain de qualité et je 
vous félicite pour votre engagement en qualité de bénévole. 
 
Je tiens également à remercier la Ville de Rochefort, le Département et la Ligue pour la mise à disposition 
des bassins afin de pouvoir pratiquer nos différentes activités car il n’y aurait pas de sport sans 
équipement. 
 
En 2024, le Sport va être au centre de toutes les attentions : la promotion de l’activité physique et sportive 
est la Grande Cause Nationale et de à l’occasion des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 : 
- Une fête populaire ; 
- Un enjeu contre la sédentarité et l’obésité ; 
- Acquérir des habitudes sportives durables. 
 
Ne dit-on pas un esprit sain dans un corps sain. 
 
Pour conclure, je vous réitère mes meilleurs vœux, et vous souhaite de conjuguer l’équilibre entre vie 
professionnelle et vie personnelle ; vœux de performance, d’excellence, de respect et d’amitié. » 
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Présentation des invités : 
 
Marc Deberghes, Président de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Natation, garant des institutions fédérales ; 
Laurette Berton, Présidente du CD79 de Natation et Vice-Présidente de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de 
Natation ; 
Jean-Marie Le Bras, Adjoint au Maire de la ville de Rochefort, en charge de la Politique sportive, du port 
de plaisance, du palais des Congrès, et des salles polyvalentes ; 
Éric Raul, Président du CDOS 17. 
 

Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 20 janvier 2023 : 
 
Le PV de l’assemblé générale du 20 janvier 2023 est adopté à l’unanimité. 
Le trésorier, Patrick Simon, fait cependant remarquer que le Quitus du vérificateur des comptes est 
manquant. Celui-ci sera ajouté au PV. 
 

Rapport des commissions : 
 
Les rapports des commissions transmis en amont de l’assemblé générale ne suscitent pas de question. 
 
Le président du Club de Natation Sud Saintonge, Franck Manutahi, précise qu’une erreur s’est glissée 
dans le compte-rendu de Natation estivale : ce n’est pas le CAHS mais le CNSS. 
 
6 nageurs inscrits sur la liste des sportifs de haut niveau : 
- Romane Secheresse NCA en Espoirs Waterpolo, 
- Pasiphaé Martineaud Peret NCA en Sénior waterpolo, 
- Emma Duflos, Justine Moizant et Pinaud Lou NCA en Collectifs nationaux waterpolo 
- Christophe Prou CR en Collectifs nationaux Eau libre. 
 
Présentation du programme sportif 2024 du CD17 et celui-ci de la Ligue NA.  
 

Rapport financier : 
 
Le CD17 s’est équipé du logiciel Basicompta ; celui-ci est utilisé par 80 clubs en Charente Maritime. 
 
Laurette Berton félicite le CD17 pour le choix de Basicompta car cela fait un compte de résultat très 
lisible. 
 
Les clubs de Saintes et Rochefort en sont déjà équipés, les clubs de Royan, Jonzac et Sud Saintonge 
vont prochainement s’équiper. 
 
Patrick Simon présente le compte de résultat et le budget prévisionnel. 
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Lecture du rapport du vérificateur aux comptes, M. Prou Didier. 

 

 
 
Le quitus est donné à l’unanimité au trésorier. 
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Proposition d’augmentation des tarifs : 
Il est soumis aux votes la proposition d’augmenter les engagements, à compter du 1er septembre 2024, 
à 2€60 l’épreuve (contre 2€50 actuellement) : 
- Contre : 1 
- Abstention : 1 
 
L’augmentation du tarif est par conséquent approuvée. 
 

Mot des invités : 
 
M. Marc Deberghes, Président de la Ligue Nouvelle-Aquitaine présente ses meilleurs vœux et félicite 
la présidente de son élection. Il remercie les clubs, les bénévoles, les licenciés et les éducateurs. 
Il remarque que beaucoup de sportifs du CD17 sont listés. 
Concernant la labélisation 2024, seul 1 club sur 3 le sera. Il faut bien renseigner l’ENF. 
Pour les fermetures de bassins, il faut demander une aide à l’ANS vers le mois d’Avril (Laurette Berton 
responsable Subvention) supervisera les demandes et une visio sera organisée pour les explications. 
Mise en avant de Christine Dantec qui est Officiel Fédéral FFN. 
 
M. Jean-Marie Le Bras, Adjoint au Maire en charge de la politique sportive présente ses meilleurs 
vœux et félicite tous ces jeunes. 
Il annonce que la piscine de Rochefort va être rénovée avec les dernières innovations. C’est un projet 
municipal avec une participation de la CARO. Cette rénovation sera faite en différentes phases de 
travaux. 
 
Mr Raul Paul,Président du CDOS 17 présente ses meilleurs vœux. 132 jours nous séparent des JO, 
1er jeu où il y aura autant d’hommes que de femmes. 
Il souhaite que la natation soit représentée à la prochaine olympiade. 
 

Assemblée Générale Ordinaire Élective : 
 
La prochaine assemblée générale ordinaire élective est programmée pour le samedi 19 octobre 2024 à 
Rochefort. 2 assesseurs seront désignés afin de veiller au bon déroulement des élections. 
 
L’assemblé générale élective de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Natation est fixée au dimanche 10 
novembre 2024 à Talence. 
 

Remise des récompenses : 
 
Les récompenses ont été remises selon les règles fixées par le CODIR du CD17. 
 
Performance individuelle : 
 
- Noémie Beq, ROC : qualification aux Championnats de France Benjamins à Chalon sur Saône 
- Chiara Ledee, CR : qualification aux Championnats de France Benjamins à Chalon sur Saône 
- Léo Cascino-Chenille, CR : qualification aux Championnats de France Benjamins à Chalon sur 

Saône 
- Noa Jacaud, CNS : Qualification à la Finale 2023 de la Coupe de France Eau Libre 
- Eléa Leon, ROC : qualification aux Championnats de France Benjamins à Chalon sur Saône – 2 

finales A 
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- Christophe Prou, CR : 

o Qualification aux Championnats de France Juniors 50m à Chartres (avril 2023) – 1 finale B 
o Qualification aux Championnats de France Nationale 2 à Melun (mai 2023) – 1 finale A 
o Qualification aux Championnats de France Open d’été à Poitiers (juillet 2023) – 1 finale A et 

1 finale B 
o Qualification aux Championnats de France Juniors 25m à Montluçon (décembre 2023) – 1 

finale A 
o Qualification à la Finale 2023 de la Coupe de France Eau Libre 

 
Performance collective : 
 
- Beq Noémie, ROC 
- Ledee Chiara, CR 
- Leon Eléa, ROC  
- Codognet Jeanne, CR 
- Coffournic Zoé, RNC 
- Maletras Juliette, ROC 
- Renoux Jeanne, CNS 
- Rouyer Emma, ROC 
- Testu Charline, ROC 
- Viennot Lisa, CR 
- Zen Ambre, CNS 
- Phelippeau Thomas, CR => Sélection en équipe de France U15 ; 
- Duflos Emma, NCA=> Sélection en équipe de France U17 ; 
- Pinau Lou, NCA=> Sélection en équipe de France U17 ; 
- Moizant Justine, NCA. => Sélection en équipe de France U17. 
 
 
Fin de la séance à 16H15 
 
 

La présidente,      La secrétaire, 
Vanessa MAROLEAU    Béatrice JACAUD 

 

L’équipe fille du CD 17 pour leur 3ème place lors 
de la CFD à Libourne (juin2023). 


